



# ПРИОЗЕРСКИЙ

№ 05/493

03 февраля 2017 года

газета издается с 26.06.2004 года

## Вестник

## МЕМЛЕКЕТ БАСШЫСЫНЫҢ ЖОЛДАУЫН ТАЛҚЫЛАУ ОБСУЖДАЯ ПОСЛАНИЕ ГЛАВЫ ГОСУДАРСТВА

### ҚАЛА ЖАСТАРЫМЕН КЕЗДЕСУ

2017 жылдың 31 қаңтарында қалалық мәслихат ғимаратында ҚР Конституциясына енгізілген өзгерістер туралы ақпараттық түсіндіру жұмыстары және ҚР Президентінің "Қазақстанның үшінші жаңғыруы: Жаһандық бәсекеге қабілеттілік" атты ха-

лыққа арнаған жолдауын талқылау мақсатында қала жастарымен кездесу өткізілді.

ҚР Президентінің жыл сайынғы жолдауын талқылау жөніндегі Приозерск қаласының ақпараттық тобы



### ВСТРЕЧА С МОЛОДЕЖЬЮ ГОРОДА

31 января 2017 года в здании городского маслихата была проведена встреча с молодежью города по разъяснению внесенных изменений в Конституцию РК и по обсуждению ежегодного послания Президента РК "Третья модернизация Казахстана:

глобальная конкурентоспособность".

Информационная группа по обсуждению ежегодного послания Президента РК города Приозерск

### УВЕРЕННЫЙ ВЗГЛЯД В БУДУЩЕЕ

31 января 2017 г. официальный ресурс Президента Республики Казахстан <http://www.akorda.kz> опубликовал ежегодное Послание Президента Республики Казахстан Н.Назарбаева народу Казахстана: «Третья модернизация Казахстана: глобальная конкурентоспособность».

Открывая Послание, президент обозначил самые яркие достижения Республики за последние годы, отмечая, что страна с честью прошла свой 25-летний этап развития. Несмотря на сложные экономические условия во всем мире, удалось обеспечить рост внутренней валовой продукции, создать возможность для экономического роста и поддержки бизнеса, создать тысячи новых рабочих мест.

Уверенно глядя в будущее своей страны и народа, президент, как мудрый и прозорливый руководитель, через строки Послания побуждает всех нас "опередить будущее и решительно пойти навстречу вызовам".

*В мире началась очередная, уже Четвертая промышленная революция... Великие перемены, происходящие на наших глазах – это одновременно исторический вызов и шанс для нации, – отмечает Президент Н.А.Назарбаев.*

Начало Третье модернизации президент определяет, не как борьбу с текущими глобальными вызовами, а как надежный мост в будущее, навстречу целям Стратегии-2050.

Для её реализации Главой государства определены пять основных приоритетов.

В их числе:  
-ускоренная технологическая модернизация экономики;-  
-кардинальное улучшение и расширение бизнес-среды;  
-макроэкономическая стабильность;  
-улучшение качества человеческого капитала;  
-институциональные преобразования, безопасность и борьба с коррупцией.

Для реализации этой грандиозной, по своей важности для республики и благополучия народа Казахстана программы, Глава государства отдал все необходимые поручения, Правительству, профильным министерствам и акимам на местах.

Обращаясь к народу Казахстана, как главной движущей силе развития процветающей страны, президент через Послание доносит до каждого гражданина свое видение направлений развития в новой реальности, наполняя нас чувством уверенности в правильном выборе и безусловном достижении поставленных целей:

*-Собрав уникальный богатый опыт в создании государства, мы вступили в новый этап. Уверен, какие бы трудности не встретили нас впереди, мы их преодолеем. Наша главная сила – в единстве.*

*Мы превратим Казахстан в еще более процветающую страну для наших потомков!*

Коллектив газеты "Приозерский вестник"

### ...Өз тіліңді құрметте!

## ҚАЗАҚСТАННЫҢ БОЛАШАҒЫ ҚАЗАҚ ТІЛІНДЕ



Қазақстан Республикасының мемлекеттік тілі, Елбасымыз атап айтқандай, «барша қазақстандықтарды біріктірудің басты факторы» екендігін әрқашан есте сақтауымыз керек. Бұл күндері жер бетінде 15 миллионнан астам адам қазақ тілінде сөйлейді. Қазақ тілі - әлемдегі алты мыңға жуық тілдердің ішіндегі қолдану өрісі жағынан жетпісінші, ал тіл байлығы мен көркемдігі жағынан алғашқы ондықтар қатарындағы тіл. Егер қазақ тілінің түркі тілдер тобына кіретінін, әлемдегі 30-ға жуық түркі тілдерінде 200 миллионға тарта адамның сөйлейтінін ескерсек, қазақ тілін ұғатын, түсінетін, оны ұлтаралық қатынас құралы ретінде пайдалана алатындар саны тіпті көп.

Мемлекеттік тілге деген талап күшейтілді. Елбасымыз: «Қазақ тілі үш тілдің біреуі болып қалмайды. Үш тілдің біріншісі, негізгісі, бастысы, маңыздысы бола береді. Қазақ тілі – Қазақстан Республикасының мемлекеттік тілі» - деп атап көрсеткен еді. Егер құнарлы тілдің құнын түсіріп, күнделікті қолданыс аясын кеңейтуге өзіміз үлес қоспасақ, өзгелерден қалай талап етеміз.

Еліміздің президенті Н.Ә.Назарбаевтың «Мемлекеттік тілді игеру-әрбір азаматтың ізгілікті борышы» - деген сөзі Қазақстанда тұратын әрбір азаматты ойландыруы тиіс. Тіл-адам мен адамды, ұлт пен ұлтты жақындастыратын өзгеше қатынас құралы. Мемлекеттік тілді өзге ұлт өкілдеріне үйрету-аса күрделі



ізденісті қажет ететіні анық. Өзге ұлт өкілдеріне қазақ тілін қалай меңгертпек керек немесе мемлекеттік тілімізге деген құрметтерін қайдан байқасақ болады деген ой санамызда шарықтары анық. Біздің мақсатымыз өзге ұлт өкілдерін қазақ қылып шығару емес, оларды мемлекеттік тілді түсініп, әдет-ғұрпымызды сыйлап, алған білімдерін іс жүзінде қолдана білуге тәрбиелеу.

Қазақстан Республикасының «Тіл туралы» Заңын жүзеге асыру мақсатында жас ұрпаққа қазақ тілінің мәртебесі мен маңызын, сөз құдіретін насихаттап тәрбиелеу мақсатында қазақ тілі мен әдебиеті пәндері бойынша жана инновациялық технологиялармен жұмыс істеудің әдістері мен тәсілдерін оқу-тәрбие үрдісінде пайдалану айтарлықтай жетістіктерге жеткізери анық.

Ш. Жанылхан,  
Ішкі саясат, мәдениет және тілдерді дамыту бөлімінің бас маманы

### Дню Молодежи посвящается

## ФЛЕШМОБ «БІЗ - ҚАЗАҚСТАН ҚАНАТЫМЫЗ!»

02.02.2017 г. В ОШ № 2 проводился Флешмоб «Мы крылья Казахстана» в рамках празднования Дня молодежи.

Планируя мероприятие, организаторы ставили перед собой следующие цели и задачи:

- развитие позитивного восприятия;
- разрушение негативных стереотипов о молодежи 21 века;
- воспитание чувства солидарности и ответственности за общее дело.

Ведь молодежь – это будущее страны! И это не банальный лозунг. Мы должны будем обеспечить не только благополучие наших детей, но и родителей, мы станем ответственными за три поколения людей! И чтобы достойно справиться с возложенной на нас задачей, необходимо уже сейчас приступить к участию в политической жизни страны.

Молодость – это время, когда хочется, чтобы все проблемы решались быстро, препятствия преодолевались легко, а мечты сбывались. Этот период надо использовать в полную силу. Молодые люди должны понимать, что их идеи, возможно где-то рискованные, где-то фантастические, но однозначно передовые, помогут взрослым коллегам достигнуть улучшений в стране.

Мероприятие прошло массово и зрелищно, в нем приняло участие 6-7 классы, с охватом 80 человек. Участники и зрители получили положительные эмоции и поблагодарили за проведение флешмоба.

К.Алтынбекова,  
директор ОШ № 2



## ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ ТЕРРОРИЗМУ ЧЕРЕЗ ПРИЗМУ ЗАКОНА РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН «О ГРАЖДАНСКОЙ ЗАЩИТЕ» ОТ 11 АПРЕЛЯ 2014 ГОДА № 188-V ЗРК

Террористическая угроза - это каждодневная реальность, с которой нельзя смириться, и к отражению которой надо быть всегда готовыми. Любой террористический акт является чрезвычайной ситуацией.

Закон Республики Казахстан «О гражданской защите» регулирует общественные отношения, возникающие в процессе проведения мероприятий по гражданской защите, в частности при террористических актах, и направлен на предупреждение и ликвидацию чрезвычайных ситуаций и их последствий, оказание экстренной медицинской и психологической помощи населению, находящемуся в зоне чрезвычайной ситуации, обеспечение пожарной, а также определяет основные задачи, организационные принципы построения и функционирования гражданской обороны Республики Казахстан, организацию и деятельность аварийно-спасательных служб и формирований.

Основными задачами и принципами гражданской защиты являются предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций и их последствий, а также спасение и эвакуация людей при возникновении чрезвычайных ситуаций путем проведения аварийно-спасательных и неотложных работ в мирное и военное время.

Общие мероприятия гражданской защиты по предупреждению чрезвычайных ситуаций это - мероприятия гражданской защиты по предупреждению чрезвычайных ситуаций, которые проводятся с учетом вероятности их возникновения и возможного ущерба от них. К общим мероприятиям гражданской защиты по предупреждению чрезвычайных ситуаций относятся:

- 1) организация систем мониторинга, защиты территорий и объектов от чрезвычайных ситуаций;
- 2) разработка:
  - планов по предупреждению чрезвычайных

ситуаций;

- паспортов безопасности;
  - каталогов угроз чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;
  - мероприятий по повышению устойчивости функционирования объектов;
  - мероприятий по жизнеобеспечению населения при возможных чрезвычайных ситуациях;
  - 3) информирование и пропаганда знаний в сфере гражданской защиты;
  - 4) обеспечение готовности органов управления, сил и средств гражданской защиты к ликвидации чрезвычайных ситуаций и их последствий;
  - 5) разработка планов действий и проведение учений, тренировок, занятий по готовности к ликвидации чрезвычайных ситуаций и их последствий;
- Обеспечение гражданской защиты также

включают в себя проведение мероприятий по ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций по восстановлению инженерной инфраструктуры, жилья, оздоровлению окружающей среды, оказанию социально-реабилитационной помощи населению в зависимости от характера и масштаба чрезвычайных ситуаций.

Однако противодействовать терроризму должен каждый житель нашей страны. В случае если Вы стали свидетелем подготовки или совершения акта терроризма Вы обязаны незамедлительно информировать государственные органы, осуществляющие противодействие терроризму, о совершенном акте терроризма и его последствиях.

**Омаров А.О.,  
Начальник ОЧС  
г. Приозерск,  
майор гражданской защиты**

## ВСЕ НОВОЕ – ЕЩЕ НЕ ЗАБЫТОЕ СТАРОЕ

С 2017 года итоговой оценкой знаний выпускников школ станут государственные экзамены. ЕНТ им предстоит сдавать только при поступлении в ВУЗ. Подробно об очередной реформе рассказала заместитель руководителя управления образования Карагандинской области Бактыгуль Адекенова.

**- На сегодняшний день главное, что волнует учеников 11 классов и их родителей: предстоит ли им сдача ЕНТ?**

В Закон «Об образовании» было внесено изменение, согласно которому Единое национальное тестирование теперь выступает в роли одной из форм отборочных экзаменов для поступления в высшие учебные заведения. А получить итоговые оценки за курс средней школы выпускники смогут по итоговой аттестации, - объяснила госпожа Адекенова.

**- Объясните, что представляет собой итоговая аттестация, и как она будет проводиться?**

Итоговая аттестация проводится в форме государственных экзаменов по пяти предметам, из которых четыре – основные, и один – по выбору. Сдавать их будут все выпускники. Предусмотрены разные формы этих экзаменов: устная, письменная, тестирование. Это разнообразие обусловлено спецификой конкретных предметов и позволит

проверить все умения и навыки выпускников и избежать натаскивания и заучивания отдельных вопросов. Например, экзамен по родному языку предполагает написание эссе, по алгебре и началу анализа будет проводиться контрольная работа, история Казахстана предусматривает устный ответ. Казахский язык в русской школе и русский язык в казахской школе, а также предмет по выбору будут сдаваться в форме тестирования.

**- Где будет проходить итоговая аттестация, и кем она организовывается?**

Государственные экзамены выпускники будут сдавать в школах. Ответственность за организацию ложится на школьные, районные, городские и областные комиссии.

**- Кто отвечает за подготовку экзаменационного материала?**

Все материалы итоговой аттестации составляются Министерством образования и науки РК. Далее доставляются в управление образования, откуда – до отделов образования городов и районов.

**- Уже известно, сколько одиннадцатиклассников будут сдавать государственные выпускные экзамены?**

По предварительным данным, в этом году школы области оканчивают 7058 выпускников. На

## Интервью заместителя руководителя Управления образования Карагандинской области Б.Н. Адекеновой

знак «Алтын белгі» претендуют 281 человек, на аттестат с отличием – 150. И все эти учащиеся должны пройти итоговую аттестацию.

**- Претенденты на знак «Алтын белгі» должны подтвердить свои знания на госэкзаменах или на ЕНТ?**

Знак «Алтын белгі» выдается выпускникам, прошедшим итоговую аттестацию на оценку 5. На ЕНТ подтверждать этот статус не требуется. Списки обладатели знака «Алтын белгі» утверждаются приказом директора школы.

**- Если в период проведения итоговой аттестации выпускник заболел?..**

В этом случае он сдает экзамены после выздоровления.

**- Есть ли категория выпускников, которая освобождается от сдачи итоговой аттестации?**

Согласно Типовых правил проведения текущего контроля успеваемости, промежуточной и итоговой аттестации обучающихся в организациях образования, от сдачи государственных экзаменов освобождаются по состоянию здоровья, выпускники из числа инвалидов первой и второй групп, инвалиды детства, дети-инвалиды, участники летних учебно-тренировочных сборов, кандидаты в сборную команду РК для участия в международ-

ных олимпиадах.

**- В какие сроки пройдут госэкзамены?**

Сроки итоговой аттестации будут устанавливаться приказом Министерства «О завершении 2016-2017 учебного года». Ориентировочно это с 29 мая по 9 июня 2017 года.

**- Теперь расскажите о сдаче ЕНТ.**

Еще раз уточню, что Единое национальное тестирование предстоит выпускникам, желающим поступить в вузы. В этом году тестирование будет состоять из двух блоков. Первый блок – математическая грамотность и грамотность чтения, второй блок – два профильных предмета. Специфика сдачи также подверглась изменениям. Абитуриентам предстоят 20 заданий на математическую грамотность, 20 заданий на грамотность чтения и по 40 заданий по профильным предметам. Итого ЕНТ включает в себя 120 заданий. Проходной балл остался прежним – 50. Прием заявлений на участие в тестировании будет осуществляться через пункты приема ЕНТ с 10 марта по 10 мая. Тестирование будет проводиться на базе 15 ППЕНТ с 20 июня по 1 июля. Следует также отметить, что тем, кто не сдал его с первого раза, будет предоставлена возможность пересдачи на платной основе в августе этого года и в январе 2018-го.

Отдел образования г.Приозерск

## Из зала суда

## ПРАВО ГРАЖДАНИНА РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН ЗАЩИЩЕНО СУДОМ

В Приозерском городском суде на рассмотрении находилось гражданское дело по иску представителя войсковой части 03080 ФКУ «Объединенное стратегическое командование Центрального военного округа» РФ: в лице командира войсковой части был подан иск к ответчику, гражданке РК К., к соответчикам: к Отделу миграционной полиции ОВАД г.Приозерск, Акимату и КГП УЖКР г.Приозерск о признании сделки недействительной, о выселении, снятии с регистрационного учета и взыскании задолженности за квартиру. Ответчик К., 1944 года рождения, гражданка РК, пенсионерка, живет в спорной квартире как в своей собственной, так как квартиру приватизировала в 2007 году, и как добросовестный собственник и пользователь квартирой, задолженностей по коммунальным услугам, электроснабжению не имеет. Истец ссылался на нахождение квартиры у них в аренде, что ответчик К. имеет большую задолженность по

оплате за жилье и коммунальные услуги, начиная с 2013 года. При этом ответчик К. предоставила суду справку о зарегистрированных правах (обременении) на недвижимое имущество, то есть о наличии своего права владения спорной квартирой на законном основании. Суд, рассмотрев дело, пришел к выводу об отказе в удовлетворении требований истца в полном объеме. Истцом была подана апелляционная жалоба, которая вышестоящим судом также была оставлена без удовлетворения.

Таким образом, гражданка Республики Казахстан, К., защитила свои права через суд, который руководствовался верховенством законов и принципами справедливости, основанных на Конституции Республики Казахстан.

**Ахметова Э.Ж.,  
судья Приозерского городского суда**

## Дөңгелек үстел

## МӘҢГІЛІК ЕЛДІҢ ЖАСТАРЫ

2017 жылғы 3 ақпанда «Мәңгілік елдің жастары» тақырыбында дөңгелек үстел өтті.

Дөңгелек үстелге мектептің 10-11 сынып оқушылары, барлығы 30 адам, қамтылды. Іс-шара барысында оқушылардың «Мәңгілік

Ел» жалпыұлттық патриоттық акт төңірегінде алдын ала дайындалып келген тақырыптары бойынша баяндамалары тыңдалды. Әр сыныптан оқушылар өздерінің пікірлерін білдіріп тақырып төңірегінде ой бөлісті. Қазіргі уақытта жастардың саясаттағы орны қаншалықты, мемлекет

## ...С заботой о человеке

## В РЕЗУЛЬТАТЕ ОКАЗАНИЯ ПОМОЩИ, ИСК О ВЫСЕЛЕНИИ ОСТАВЛЕН БЕЗ РАССМОТРЕНИЯ

В Приозерском городском суде на рассмотрении находилось гражданское дело по иску Коммунального государственного учреждения «Центр занятости города Приозерск» отдела занятости и социальных программ акимата города Приозерск Карагандинской области к ответчику А., о взыскании суммы задолженности и выселении. Истец мотивировал свои требования тем, что в рамках реализации третьего направления Программы «Дорожная карта занятости 2020» в 2011 году в городе Приозерск был восстановлен 24-х квартирный дом по улице Достык, 7, который передан на баланс истцу. Одна двухкомнатная квартира была передана ответчику А., как представителю региона с низким экономическим потенциалом, то есть из села Айыртас Ақтоғайского района Карагандинской области по договору №1 от 22.10.2012 года в качестве служебного жилища. Со дня подписания договора ответчик, как арендатор квартиры не исполняет условия вышеуказанного договора по выплате арендной платы, на уведомления ответчик не реагирует. В результате образовалась задолженность в сумме 36400 тенге, что явилось

основанием для предъявления истцом требований о выселении ответчика с взысканием арендной суммы задолженности.

В ходе подготовки судом было установлено, что в семье А. имеются трое малолетних детей, а муж ответчицы болен и находится на стационарном лечении в г.Алматы. Ответчица А. с грудным ребенком не могла работать, в связи с чем семья находилась в крайне тяжелом материальном положении.

Суд, рассмотрев дело, иск о выселении А. и взыскании с нее арендной платы за период проживания в служебной квартире с 2012 года по 2016 год оставил без рассмотрения, по просьбе представителя истца. Поскольку ответчику была оказана посильная помощь со стороны руководителей и некоторых жильцов города в виде материальной помощи. Данная помощь была инициирована судом г.Приозерск.

**Адепбеков Б.А.,  
председатель Приозерского городского суда**

дамуына қосатын үлестері қандай деген тақырыпта кең көлемде пікір алмасты. Дөңгелек үстелдің тұжырымдамасы: Дамыған мемлекетке білімді жастар керек. Жастар мемлекеттің негізін қалаушы қоғам, оның жарқын болашағы.

**Қ. Алтынбекова,  
№2 ОМ директоры**





ТҮРҒЫНДАРДЫҢ НАЗАРЫНА

\*\*\*

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

«ПРИОЗЕРСК ҚАЛАСЫНЫҢ МЕКТЕПКЕ ДЕЙІНГІ ҰЙЫМДАРЫНДАҒЫ 2017 ЖЫЛҒА АРНАЛҒАН БІР ТӘРБИЕЛЕНУШІГЕ МЕКТЕПКЕ ДЕЙІНГІ ТӘРБИЕ МЕН ОҚЫТУҒА МЕМЛЕКЕТТІК БІЛІМ БЕРУ ТАПСЫРЫСЫН, ЖАН БАСЫНА ШАҚҚАНДАҒЫ ҚАРЖЫЛАНДЫРУ ЖӘНЕ АТА-АНАНЫҢ АҚЫ ТӨЛЕУ МӨЛШЕРІН БЕКІТУ ТУРАЛЫ».

Приозерск қаласы әкімдігінің 2016 жылғы 15 желтоқсандағы № 48/1 қаулысы. Қарағанды облысы Әділет департаментінде 2017 жылдың 18 қаңтарында № 4117 болып тіркелді.

Қазақстан Республикасының 2001 жылғы 23 қаңтардағы «Қазақстан Республикасындағы жергілікті мемлекеттік басқару және өзін-өзі басқару туралы» Заңының 31 бабына, Қазақстан Республикасының 2007 жылғы 27 шілдедегі «Білім туралы» Заңының 6 бабының 4 тармағының 8-1) тармақшасына сәйкес, Приозерск қаласының әкімдігі ҚАУЛЫ ЕТЕДІ:

1. Осы қаулының қосымшасына сәйкес Приозерск қаласының мектепке дейінгі ұйымдарындағы 2017 жылға арналған бір тәрбиеленушіге мектепке дейінгі тәрбие мен оқытуға мемлекеттік білім беру тапсырысы, жан басына шаққандағы қаржыландыру және ата-ананың ақы төлеу мөлшері бекітілсін.

2. Осы қаулының орындалуын бақылау Приозерск қаласы әкімінің орынбасары Б.Ә. Қазиеваға жүктелсін.

3. Осы қаулы алғашқы ресми жарияланған күнінен кейін күнтізбелік он күн өткен соң қолданысқа енгізіледі.

Қала әкімінің міндетін атқарушы

Д. Сәденов

Приозерск қаласы әкімдігінің 2016 жылғы «15» желтоқсандағы № 48/1 қаулысына қосымша

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ЗАКАЗА НА ДОШКОЛЬНОЕ ВОСПИТАНИЕ И ОБУЧЕНИЕ, РАЗМЕРА ПОДУШЕВОГО ФИНАНСИРОВАНИЯ И РОДИТЕЛЬСКОЙ ПЛАТЫ В РАСЧЕТЕ НА ОДНОГО ВОСПИТАННИКА НА 2017 ГОД В ДОШКОЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ ГОРОДА ПРИОЗЕРСК».

Постановление акимата города Приозерск от 15 декабря 2016 года № 48/1. Зарегистрировано в Департаменте юстиции Карагандинской области 18 января 2017 года за № 4117.

В соответствии со статьей 31 Закона Республики Казахстан от 23 января 2001 года «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан», подпунктом 8-1) пункта 4 статьи 6 Закона Республики Казахстан от 27 июля 2007 года «Об образовании», акимат города Приозерск ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить государственный образовательный заказ на дошкольное воспитание и обучение, размер подушевого финансирования и родительской платы в расчете на одного воспитанника на 2017 год в дошкольных организациях города Приозерск согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя акима города Приозерск Казиеву Б.А.

3. Настоящее постановление вводится в действие по истечении десяти календарных дней после дня первого официального опубликования.

Исполняющий обязанности акима города

Д. Сәденов

Приложение к постановлению акимата города Приозерск от «15» декабря 2016 года № 48/1

Приозерск қаласының мектепке дейінгі ұйымдарындағы 2017 жылға арналған бір тәрбиеленушіге мектепке дейінгі тәрбие мен оқытуға мемлекеттік білім беру тапсырысы, жан басына шаққандағы қаржыландыруды және ата-ананың ақы төлеу мөлшері

Table with 5 columns: №, Мектепке дейінгі білім беру ұйымдарының түрі, Мектепке дейінгі тәрбие мен оқыту ұйымдарындағы тәрбиеленушілердің саны, Мектепке дейінгі ұйымдардағы жан басына шаққандағы бір айға қаржыландыру мөлшері (тенге), Мектепке дейінгі білім беру ұйымдарындағы ата-аналардың бір айға ақы төлеу мөлшері (тенге), Бір тәрбиеленушіге бір айға жұмсалатын шығындардың орташа құны (тенге). Rows include Балабақша and Мектепке дейінгі шағын орталық.

Государственный образовательный заказ на дошкольное воспитание и обучение, размер подушевого финансирования и родительской платы в расчете на одного воспитанника на 2017 год в дошкольных организациях города Приозерск

Table with 5 columns: №, Вид дошкольной организации образования, Количество воспитанников организаций дошкольного воспитания и обучения, Размер подушевого финансирования дошкольных организаций в месяц (в тенге), Размер родительской платы в дошкольных организациях образования в месяц (в тенге), Средняя стоимость расходов на одного воспитанника в месяц (в тенге). Rows include Детский сад and Дошкольный мини-центр.

«2000 ЖЫЛЫ ТУҒАН АЗАМАТТАРДЫ ҚАРАҒАНДЫ ОБЛЫСЫ БАЛҚАШ ҚАЛАСЫНЫҢ ҚОРҒАНЫС ІСТЕРІ ЖӨНІНДЕГІ БІРІКТІРІЛГЕН БӨЛІМІНІҢ ШАҚЫРУ УЧАСКЕСІНЕ ТІРКЕУДІ ӨТКІЗУ ТУРАЛЫ».

Приозерск қаласы әкімінің 2016 жылғы 20 желтоқсандағы № 3 шешімі. Қарағанды облысы Әділет департаментінде 2017 жылдың 20 қаңтарында № 4126 болып тіркелді.

Қазақстан Республикасының 2012 жылғы 16 ақпандағы «Әскери қызмет және әскери қызметшілердің мәртебесі туралы» Заңын орындау мақсатында, Қазақстан Республикасының 2001 жылғы 23 қаңтардағы «Қазақстан Республикасындағы жергілікті мемлекеттік басқару және өзін-өзі басқару туралы» Заңына сәйкес, Қазақстан Республикасы Үкіметінің 2012 жылғы 27 маусымдағы № 859 «Әскери міндеттілер мен әскерге шақырылушыларды әскери есепке алуды жүргізу қағидаларын бекіту туралы» Қаулысын басылымға ала отырып, қала әкімі ШЕШІМ ЕТТІ:

1. 2017 жылғы қаңтардан наурызға дейін 2000 жылы туған азаматтарды Балқаш қаласының қорғаныс істері жөніндегі біріктірілген бөлімінің шақыру учаскесіне тіркеу ұйымдастырылсын.

2. Мекеме, кәсіпорын, ұйымдардың басшыларына, оқу орындары мен басқа қоғамдық салалардың директорларына әскерге шақыру жасына дейінгілерді медициналық тексеруден өту және құжаттарды жинау үшін, шақыру қағаздарын алғанда жұмыстарынан, сабақтарынан босатылсын.

3. Приозерск қаласы әкімінің 2015 жылғы 26 қазандағы № 1 «1999 жылы туған азаматтарды Қарағанды облысы Балқаш қаласының қорғаныс істері жөніндегі біріктірілген бөлімінің шақыру учаскесіне тіркеуді өткізу туралы» (нормативтік құқықтық кесімдерді мемлекеттік тіркеу Тізілімінде 2015 жылдың 24 қарашасында № 3515 болып тіркелген, 2015 жылдың 11 желтоқсанында № 49/434 «Приозерский вестник» газетінде жарияланған) шешімінің күші жойылды деп танылсын.

4. Осы шешімнің орындалуын бақылау қала әкімінің орынбасары Б.Ә. Қазиеваға жүктелсін.

5. Осы шешім ресми жарияланған күннен бастап қолданысқа енеді.

Қала әкімі

Қ. Камзин

КЕЛІСІЛДІ»

Балқаш қаласының қорғаныс істері жөніндегі біріктірілген бөлімінің бастығы подполковник Н.У. Аманжолов 2016 жылғы «\_\_\_» \_\_\_\_\_

«О ПРОВЕДЕНИИ ПРИПИСКИ ГРАЖДАН 2000 ГОДА РОЖДЕНИЯ К ПРИЗЫВНОМУ УЧАСТКУ ОБЪЕДИНЕННОГО ОТДЕЛА ПО ДЕЛАМ ОБОРОНЫ ГОРОДА БАЛХАШ КАРАГАНДИНСКОЙ ОБЛАСТИ».

Решение акима города Приозерск от 20 декабря 2016 года № 3. Зарегистрировано в Департаменте юстиции Карагандинской области 20 января 2017 года за № 4126.

Во исполнение Закона Республики Казахстан от 16 февраля 2012 года «О воинской службе и статусе военнослужащих», в соответствии с Законом Республики Казахстан от 23 января 2001 года «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан», руководствуясь Постановлением Правительства Республики Казахстан от 27 июня 2012 года № 859 «Об утверждении Правил ведения воинского учета военнообязанных и призывников», аким города РЕШИЛ:

1. Организовать с января по март 2017 года приписку к призывному участку объединенного отдела по делам обороны города Балхаш граждан, родившихся в 2000 году.

2. Рекомендовать руководителям организаций, предприятий, учреждений, директорам учебных заведений и других общественных структур при получении допризывниками повесток освободить их от работы, учебы для прохождения медицинского освидетельствования и сбора документов.

3. Признать утратившим силу решение акима города Приозерск от 26 октября 2015 года № 1 «О проведении приписки граждан 1999 года рождения к призывному участку объединенного отдела по делам обороны города Балхаш Карагандинской области» (зарегистрированное в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов 26 ноября 2015 года за № 3515, опубликованное в газете «Приозерский вестник» № 49/434 от 11 декабря 2015 года).

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на заместителя акима города Казиеву Б.А.

5. Настоящее решение вводится в действие со дня официального опубликования.

Аким города

К. Камзин

«СОГЛАСОВАНО»

Начальник объединенного отдела по делам обороны города Балхаш подполковник Н.У. Аманжолов «\_\_\_» \_\_\_\_\_ 2016 года

## ИНФОРМАЦИЯ О ПРОВЕДЕННОЙ РАБОТЕ УПРАВЛЕНИЕМ ЮСТИЦИИ ГОРОДА ПРИОЗЕРСК ЗА 2016 ГОД

Органы юстиции Республики Казахстан являются органами исполнительной власти, в пределах своей компетенции осуществляющими правовое обеспечение деятельности государства, поддерживающими режим законности в работе государственных органов, организаций, должностных лиц и граждан, обеспечивающими защиту прав и законных интересов граждан и организаций.

Одним из функций органов юстиции является государственная регистрация прав на недвижимое имущество и государственной регистрации юридических лиц и учетной регистрации филиалов и представительств.

Так, за 2016 год Управлением юстиции города Приозерск по линии регистрации прав на недвижимое имущество зарегистрировано 579 (за аналогичный период 2015 года - 455) из них - 198 жилого назначения (за аналогичный период 2015 года - 177), 274 не жилого назначения (за аналогичный период 2015 года - 193).

Регистрирующим органом за данный период вынесено 3 отказа (за аналогичный период 2015 года - 0)

Наложены аресты судебными органами за 2016 год - 42 (за аналогичный период 2015 года - 35), снятие арестов - 27 (за аналогичный период 2015 года - 13).

Количество регистрации возникновения залогов за 2016 год - 19 (за аналогичный период 2015 года - 27), прекращение залогов - 6 (за аналогичный период 2015 года - 2).

Количество выданных дубликатов правоу-

навливающего документа - 14 (за аналогичный период 2015 года - 8).

Электронная регистрация прав на недвижимое имущество посредством

«Единой нотариальной информационной системы» - 128 (за аналогичный период 2015 года - 148) из них жилого назначения - 74 (за аналогичный период 2015 года - 114), не жилого назначения 54 (за аналогичный период 2015 года - 34).

В результате за регистрационные действия в республиканский бюджет поступило 1 056 793 тыс. тенге (за аналогичный период 2015 года - 899 946 тг.) из них за электронную регистрацию - 276 794 тг. (за аналогичный период 2015 года - 209 074 тг.).

Управление юстиции города Приозерск в целях освещения в средствах массовой информации вопросов по регистрации прав на недвижимое имущество в местных газетах опубликовано 7 статей, на электронном сайте Департамента юстиции Карагандинской области (Web-сайт) - 11 статей, проведено круглых столов - 14, семинаров - 20, прочитано - 25 лекций.

За 2016 год было составлено административных правонарушений - 20 (за аналогичный период 2015 года - 13) в республиканский бюджет поступило 243 915 тыс.тенге (за аналогичный период 2015 года - 168 470 тг.).

По линии регистрации юр. лиц зарегистрировано за 2016 год - 4 (за аналогичный период 2015 года - 3), перерегистрация юр.лица - 9 (за аналогичный период 2015 года - 19), внесение изменение и дополнение - 4 (за аналогичный период 2015 года - 2), добровольная ликвидация - 1

(за аналогичный период 2015 года - 5), запрос государственных органов - 11 (за аналогичный период 2015 года - 14), обращения юр. лиц - 4 (за аналогичный период 2015 года - 4).

По линии праворазъяснительной работе за 2016 года по медиа - плану о мероприятии реализации Послания Президента в местной газете опубликовано 8 статей (за аналогичный период 2015 года - 2), проведено круглых столов - 6 (за аналогичный период 2015 года - 11), проведено семинаров - 7 (за аналогичный период 2015 года - 10), прочитано - 18 лекций (за аналогичный период 2015 года - 15).

За 2016 год по плану о борьбе с коррупцией проведено круглых столов - 5, проведено семинаров - 10 (за аналогичный период 2015 года - 10), прочитано - 17 лекций (за аналогичный период 2015 года - 4 лекции), в СМИ опубликовано 2 статьи (аналогичный период 2015 года - 1).

За 2016 год по вопросам интеллектуальной собственности, в том числе защиты авторских прав в местной газете опубликовано - 6 статей (за аналогичный период 2015 года - 2), проведено круглых столов - 8 (за аналогичный период 2015 года - 7), проведено семинаров - 13 (за аналогичный период 2015 года - 16), прочитано - 22 лекции (за аналогичный период 2015 года - 25).

За 2016 год по вопросам правовой консультации населения по государственному языку в местной газете опубликовано - 8 статей (за аналогичный период 2015 года - 3), проведено круглых столов - 6 (за аналогичный период 2015

года - 5), проведено семинаров - 7 (за аналогичный период 2015 года - 6), прочитано - 9 лекций (за аналогичный период 2015 года - 12).

За 2016 год в сфере улучшения показателей ГИК ВЭФ (Глобальный индекс конкурентоспособности всемирного экономического форума) проведено семинаров - 5, прочитано - 8 лекций, в местной газете опубликовано - 3 статьи.

За 2016 год по улучшению позиций в рейтинге Всемирного Банка «Doing Business» проведено семинаров - 6, проведено круглых столов - 6, прочитано - 18 лекций, в местной газете опубликовано - 4 статьи.

Итого: За 2016 год проведено 236 мероприятий (за аналогичный период 2015 года - 206) из них: круглых столов - 39 (за аналогичный период 2015 года - 34), семинаров - 58 (за аналогичный период 2015 года - 57), прочитано 91 лекция (за аналогичный период 2015 года - 88), 2 выезда информационной группы, проведено 3 акции «День открытых дверей» (за аналогичный период 2015 года - 2), публикации статей в местной газете - 29 (за аналогичный период 2015 года - 12), опубликовано на «Web-сайте» ДЮ - 15 (за аналогичный период 2015 года - 9).

Управление юстиции города Приозерск дополнительно доводит до сведения населения телефон доверия руководителя: 5-50-50

Наумагамбетов Б.К.,  
руководитель Управления юстиции города  
Приозерск

### Мы можем! Я могу!

## ДЕКАДНИК ПО ПРОФИЛАКТИКЕ ОНКОЛОГИЧЕСКИХ ЗАБОЛЕВАНИЙ

С 1 по 10 февраля 2017 в регионах республики проводится декадник по профилактике и раннему выявлению онкологических заболеваний, приуроченный к Всемирному дню борьбы против рака, который пройдет под лозунгом «Мы можем! Я могу!» с акцентом на повышение физической активности.

Цель декадника по профилактике и раннему выявлению онкологических заболеваний - информирование общественности о путях снижения бремени онкологических заболеваний путем повышения уровня знаний о превентивных мерах онкопатологии; раннего выявления онкологических заболеваний при скрининговых обследованиях; формирования онкоустойчивости и ответственного отношения к своему здоровью.

Основным посылом данной кампании является призыв - «Будь активным и выбирай здоровый стиль жизни!»

**Что МОЖЕТ сделать каждый из нас для борьбы против рака?**

Каждый из нас МОЖЕТ и должен сделать выбор в пользу здорового образа жизни и придерживаться его. В большинстве случаев это приведет к снижению риска развития рака.

При правильном питании и физической активности, по данным Всемирной организации здравоохранения, МОЖНО снизить риск заболевания раком на 30-40%.

Самое главное правило запомнить очень просто - ежедневно необходимо употреблять в пищу не менее 400 г фруктов или овощей. Особенно полезны для профилактики рака томаты, зеленый чай, мармелад, курага, изюм, орехи, оливковое масло.

По данным ВОЗ отсутствие физической активности является основной причиной примерно 21-25% бремени рака молочной железы и толстой кишки, 27% бремени диабета и 30% бремени ишемической болезни сердца. Регулярная физическая активность способствует поддержанию здоровья.

Люди в возрасте от 5 до 17 лет должны заниматься физической активностью умеренной и высокой интенсивности, в общей сложности 60 минут в день.

В возрасте 18-64 лет рекомендуется заниматься физической активностью умеренной интенсивности, по меньшей мере, 150 минут в неделю или физической активностью высокой интенсивности, по меньшей мере, 75 минут в неделю или эквивалентным сочетанием активности умеренной

и высокой интенсивности. Для того чтобы физическая активность принесла пользу сердечной и дыхательной системе необходимо, чтобы каждое занятие продолжалось, как минимум, 10 минут. Основные рекомендации для пожилых людей остаются такими же. Если пожилые люди по состоянию здоровья не могут заниматься физической активностью в рекомендуемых объемах, они должны оставаться настолько физически активными, насколько позволяют их возможности и состояние.

Отказ от курения, защита от избыточного солнечного излучения, защита от вредных веществ с канцерогенным эффектом также позволяют значительно снизить риск заболевания. А еще важно и нужно верить в то, что МОЖНО победить болезнь и вернуться к своей работе и активной жизни. Сегодня есть сотни тому примеров.

Профилактика онкологических заболеваний является наиболее экономически эффективным и устойчивым способом снижения глобального бремени рака. Современная медицина располагает мощными методами профилактики, диагностики и лечения рака, которые позволяют добиться успеха, особенно на ранних стадиях заболевания. Одним из наиболее эффективных методов ранней диагностики и профилактики злокачественных опухолей являются, прежде всего, профилактические медицинские осмотры населения. И чем раньше выявляется заболевание, тем больше шансов на успешное излечение.

Поскольку онкологические заболевания практически никак не проявляют себя на ранних стадиях, зачастую только благодаря скринингу удается выявить болезнь и своевременно приступить к ее лечению. Благодаря улучшению ранней выявляемости повышается эффективность лечения, то есть понять, что ранняя диагностика спасает жизнь!

Еще раз хочу сказать, какой бы высококвалифицированной ни была помощь онкологов, лучше никогда в ней не нуждаться. А для этого каждый из нас МОЖЕТ сделать многое: Вести здоровый образ жизни и проходить скрининги. А это, в свою очередь, намного снизит риск заболеваемости не только онкологическими, но и многими другими заболеваниями

При наличии жалоб, клинических показаний немедленно обратитесь к врачу. Будьте бдительны, рак не дремлет! Ваше здоровье в ваших руках!

А. Кутжанова,  
Врач ЗОЖ КГП «ЦБ г. Приозерск»

### Консультация юриста

## «АМНИСТИЯ - ПРОЯВЛЕНИЕ ГУМАНИЗМА, ДОБРОЙ ВОЛИ И ДОВЕРИЯ ГОСУДАРСТВА»

13 декабря 2016 года Главой государства подписан Закон Республики Казахстан «Об амнистии в связи с 25-летием Независимости Республики Казахстан».

Данный Закон, ознаменованный в честь 25-летия Независимости Казахстана предусматривает освобождение от уголовного наказания, в основном, социально уязвимых категорий граждан, несовершеннолетних, беременных женщин, женщин, имеющих несовершеннолетних детей, пожилых лиц, инвалидов, а также лиц, совершивших малозначительные и не тяжкие уголовные правонарушения.

В отношении других категорий осужденных, с учетом тяжести совершенного деяния, амнистия будет применяться в ограниченных пределах и дифференцировано и лишь при условии полного возмещения нанесенного ими ущерба. В то же время законопроект запрещает амнистию лиц, совершивших наиболее опасные преступления, что исключит риски ухудшения криминогенной ситуации.

Как сообщил заместитель Генерального прокурора РК И.Меркель, в Казахстане это девятая амнистия со времен объявления независимости страны. «Там несколько категорий людей, которые будут освобождаться от уголовной ответственности или выпущены на свободу из мест лишения свободы. К примеру, все проступки прекратятся, которые находятся в производстве. Те, которые находятся в производстве суда, тоже прекратятся. Аналогично по преступлениям небольшой тяжести. Примерно это составит, около 30 тысяч, предполагают, на заседании рабочей группы в Мажилисе Парламента РК по законопроекту РК «Об амнистии в связи с 25-летием Независимости Республики Казахстан».

Под эту амнистию попадают дела по уголовным проступкам и по делам небольшой тяжести, то есть те, кому назначен срок до двух лет лишения свободы. Что касается преступлений средней тяжести, то амнистия предусматривается для социально-уязвимых категорий населения. Всем остальным, кто не войдет в этот перечень, наказание будет заменено на ограничение свободы.

В первую очередь по проступкам те, которые находятся в производстве органов уголовного преследования и те, которые находятся на рассмотрении в суде - все будут прекращены. Аналогичная ситуация и по делам небольшой тяжести. Небольшая тяжесть - это до двух лет лишения свободы. То, что касается преступлений средней тяжести, то предусматривается освобождение их от наказания по социально-уязвимым. Всем остальным, которые не вошли в перечень социально-уязвимых, им будет заменено наказание на ограничение свободы, то есть, они тоже все подпадут под прощание.

Эта амнистия отличается от прошлых тем, что в прежнем Уголовном кодексе РК не было возможности применять амнистию в отношении лиц, которые совершили тяжкие и особо тяжкие преступления.

Новый УК, который вступил в силу с 2014 года, позволяет это делать. Но там речь не идет о каком-то полном освобождении и так далее, речь идет только о сокращении назначенного наказания судом. По тяжким преступлениям это наказание будет сокращено на 1/4, а по особо тяжким - на 1/5. Эти категории попадают под амнистию. Но есть определенные статьи, по которым вообще установлен запрет. Это по половой неприкосновенности, убийству и ряду других статей особо тяжких, которые реально могут повлиять на нашу с вами безопасность, из числа социально-опасных. Те, не будут освобождаться». Как сообщалось ранее, амнистия, приуроченная к 25-летию Независимости РК, будет действовать в течение полугодия.

18 января 2017 года должностными лицами Отдела военной полиции Приозерского гарнизона в здании культурно-досугового центра войсковой части 44841 организована разъяснительная работа с военнослужащими гарнизона. Подробно разъяснены порядок и основания применения амнистии, освобождения от уголовной ответственности.

М. Турганбеков,  
начальник отделения дознания и розыска  
Отдела военной полиции  
Приозерского гарнизона,  
майор юстиции

Собственник: ИП Бухарбаева А.А.  
Газета «Приозерский вестник» зарегистрирована в Министерстве связи и информации Республики Казахстан  
Свидетельство о постановке на учет СМИ № 15037-Г от 26.12.2014г.  
Адрес редакции: 101100 г. Приозерск, ул. Космонавтов, д.5-107.  
Справки по тел. +7-705-981-86-79 (Гл. редактор),  
+7-702-604-02-60 (тех. редактор)  
E-mail: prz\_westnik@mail.ru Веб-сайт: www.prio-vestnik.kz  
Газета отпечатана в ТОО «Арко» г. Караганда,  
ул. Сатпаева 15. Заказ № 05/493. Тираж: 500 экз., объем-1 п.л.,  
формат - А2, 4стр.

Главный редактор: Кенжебеков Б.А.  
Технический редактор: Струментов А.В.  
Для подачи частных объявлений и рекламы  
обращаться по тел: +7-705-466-60-63  
Корреспонденция принимается на электронный  
адрес: prz\_westnik@mail.ru

Газета распространяется в местах продажи газет и журналов (киоски печати, магазины, рынки), в редакции и частными распространителями в г.Приозерске и г.Караганда, а также по подписке во всех городах и районах области.  
Подписной индекс - 65041

Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за точность приведенных фактов, статистических данных, собственных имен, географических названий и других данных несут авторы публикаций. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Перепечатка материалов без согласия редакции запрещена.